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FIEMHOro TeopUK

Pas3noXXnTtb MHOMoO4YS1IEH HA MHOXUTENW
3Ha4YUT NpeacTaBUTb €ro B BUAE
npon3BeneHns dbornee npocTbIX
MHOTIO4JSIEHOB.

CyLLeCcTBYET HECKONbKO CNOCODOB pa3rnoXeHUs:

* BbiHeceHne obLero MHOXUTENS 3a CKODKU



YcTHas paboTa

* [lpegcraBbTE OQHOUSIEH B BUAE CYMMbI
(pa3HoOCTU) OBYX OOHOYSIEHOB:

o5x = ... +... -2X=...+...

OX = ...-... -2X = ...-...
 BbiHecuTe 3a ckobKuM o0 MHOXUTEND:
OX+oy= b6ac — 3a=
XY+X= a(3+c) — b(3+c)=

-8a + 8b= 2a(x+y) + b(x+y)=



BhiHECeHHE 0DLLEr0 MHOXYTEN 33 CKoDK

AJ'II'OpI/ITM OTbICKAHUA OOLLEro MHOXUTENS
HECKOJ1IbKNX OOQHO4YJIEHOB

Haumu Haubonbwutu obwulu Oenumerb Ko3gUUUEHMO8 B8CEX
OOHOY/IEHO8, 8X00AWUX 8 MHO204/IEH, - OH U BbyOem obwum 4ucriogbiM
MHOXUMernem (pasymeemcs, 3mo OMHOCUMCS MOJIbKO K Cry4Yaro
UEsI04YUCIIEHHbIX KO3¢hhulyUueHmos).

Haumu nepemeHHbIe, KOmopbkle 8X005IM 8 Ka)KOblU 4YrieH MHO204/1eHa, U
8blbpampb Ond Kaxoou U3 HUX HaumMeHbwuu (U3 uMeroujuxcs)
rokasamersib CmerieHu.

[lpoussedeHue KoaghguyueHma u rnepemMeHHol, HaluOeHHO20 Ha repeom
U 8mopoM Wazax, serndemcs obwuM MHOXumereMm, Komopbiu
ueriecoobpasHo ebiHecmu 3a CKObKU.



CHavana ybegumcs B TOM 4YTO pasfioXXeHune
Ha MHOXUTEenNW —BeLLb nornesHas.

BbiHeceHune obLero
MHOXUTENS 3a CKOOKMU:

Pelwunte ypaBHeHuUE:
3x%-4,2x=0

Cokpatute apobb:

x2 4+ 8x
X+ 8

[lokaxute, YTo 3Ha4YeHune
BblpaXkeHud

15° + 15* kpaTHO 16.

Bam npeanaratot pasnoxmTb
Ha MHOXWUTENN MHOIOuYNeH

Ox+ax+9y+ay mnu
PeLLInTb ypaBHeHune 2x%+x-6=0.

Mo>XHO ncnonb3oBaTb
BblHECEHUE 00LLEero
MHOXUTEeNna 3a CKOOKN?

Kak ObITb?

?
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PasnoxeHne MHoro4dneHa
Ha MHOXXUTEeNnuM cnocooom
rPYNMNUPOBKM



[Onsa ysacHeHua cyTn criocoba rpynnmupoBKU
paccMOTpuUM crieQyrowmnin npumMmep: pasnoXnTtb Ha
MHOXUTENN MHOrovneH 9x+ax+9y+ay

Ox +a x+ 9y +ay =
(+ )+ (+ )=
(9+a)(x+y)



AITOpUTM pa3noXXeHne MHOro4yneHa
Ha MHOXUTENN CrocoboM rpynnMpPOBKU

CrpynnupoBaTb ero YsieHbl Tak, YToOb!
criaraemMble B Ka)XQou rpynne uMmesnun odLmn
MHOXXUTENb

BbIHECTU B KaXXaom rpynre obLmn MHOXNTENb
B BUe OQHOYS1eHA 3a CKOOKU

BbIHECTM B Ka)X40M HOBOW rpynre odumnm
MHOXUTENb (B BUAE MHOro4neHa) 3a CKOOKu



Cnoco® rpynnmMpoBKU

Pa3NoOXUTb HA MHOXWUTENMN MHOMoYNeH xy-6+3x-2y

[lepBbIn crocob rpynnmMpoBKN:
Xy-6+3x-2y=(xy-6)+(3x-2y). [pynnnpoBka HeynoayHa
BTopoun cnoco®b rpynnnpoBKu:

Xy-6+3x-2y=(xy+3x)+(-6-2y)=x(y+3)-2(y+3)=(y+3)(x-2).

TpeTtnn cnocob rpynnmMpoBKMU:
Xy-6+3x-2y=(xy-2y)+(-6+3x)=y(x-2)+3(x-2)=(x-2)(y+3).

OTtBeT: xy-6+3x-2y=(x-2)(y+3).



Bocnonb3yemMcs pasnoXeHnem MHorodrneHa Ha MHOXUTENMN:

2X%+X — 6= 2x% + 4x — 3x — 6 = 2X(x+2) — 3(x+2) =
=(x+2)(2x-3)

Torga 3agaHHoe ypaBHEHME MOXHO nepenucarb B BUAE:
(2x-3) (x+2)=0

[Mpon3BeneHne paBHO HyMO, ECNN OONH U3 MHOXUTENEN
PaBEH HYIIO.

3Ha4nT, 2x-3=0 nnu x+2=0.
3 nepBoro ypasHeHua x=1,5, a n3 BTOpPOro ypaBHeHUda x=-2.

YpaBHeEHNE peLLleHO, OHO MMEET ABa KopHA: —2 u 1,5.
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PewnTtb ypaBHEHNE
anMep x2-6§/(5)r5=0

[lpeactaBum —6x B BMUOe CyMMbl —X — 85X, a 3aTeM NpUMEHUM
cnocob rpynnmpoBKU:

X°- 6X+5=x%-5x - x+5=(x?-x)+(-5x+5)=x(x-1)-5(x-1)=(x-1)(x-5).

Torga 3agaHHoOe ypaBHEHWE NPUMET BUA;

(x-1)(x-5)=0,
oTkyga x — 1=0 mnn x-— 5=0
x=1 Nnu x=4.

OTBerT: 1:5.
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Takum obpasom, pasnoxeHne MHOrovneHa
Ha MHOXUTENN UCMOonb3yeTcs Ong
peleHna ypaBHeHUN, ONg
npeobpa3oBaHUA YNCNOBBLIX U
anrebpanyvecknx BblpaxxeHUN.
[TpmMeHsaeTca OHO U B OApPYrMx CUTyaumnax
KaK, ckakem, B criegyroLlem OOoBOJIbHO
TPYOAHOM, HO KpacuBOM Npumepe, rae
KoY K ycrnexy onATb-Taku B
pPa3noXXeHM Ha MHOXUTEnNMWU.
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[Tpumep

[loka3aTtb, 4TO Ang nboro
HaTypanbHOro

yucna n BblpaXkeHue
n’+3n%+2n
nennutca 6e3 ocrtaTka Ha 6.

[TonpoOyuTe ero pewunTb
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Pa3noXutb Ha MHOXUTENN
n3+3n°+2n
CHa4ara BOCnosib3yemMcsi TEM, YTO N MOXHO
BbIHECTU 3a CKOBKU: n(n?+3n+2). Tenepsb K
TpexuneHy n+3n+2 npMMeHum crnocob
rpynnuMpoBKKU, NpeaBapuTenbLHO Npeacrtasne 3n
B BuAe 2n+n.
MNonyuum: n?+3n+2=n*+2n+n+2=(n*+2n)+(n+2)=
=n(n+2)+(n+2)=(n+2)(n+1).

OKoH4aTerbHO nosy4vyaem:
n*+3n+2=n(n+1)(n+2).
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